

Z á p i s n i c a

zo zasadnutia Obecného zastupiteľstva Obce Svrčinovec, konaného
dňa 20. marca 2024 o 15.30 hod v zasadačke obecného úradu vo Svrčinovci

Nepřítomný – ospravedlnený: Tomáš Dej

R o k o v a n i e

Zasadnutie Obecného zastupiteľstva vo Svrčinovci otvorila a zároveň aj viedla starostka obce Mgr. Renáta Majchráková, MBA, LL.M.. V úvode privítala všetkých prítomných poslancov OZ, ako i ostatných prítomných.

Konštatovala ďalej, že zasadnutie OZ bolo zvolané v zmysle Zákona č. 369/90 Z.z. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov.

Z celkového počtu 11 poslancov, bolo prítomných celkom 10, na základe čoho je OZ uznášaniaschopné.

Do návrhovej komisie starostka určila Juliánu Štrbovú ako predsedu a Marcela Hlaváča a Ondreja Hlaváča ako členov.

Za overovateľov zápisnice určila Antona Tomaščina a Petra Poláčka – poslancov OZ.

Písaním zápisnice poverila p. Danu Hajnošovú - pracovníčku obecného úradu.

P r o g r a m

/vid'. pozvánka/

1. Schválenie programu rokovania OZ

Starostka doporučila poslancom OZ, aby sa dnešné zasadnutie riadilo programom, ktorý bol uvedený v pozvánke. Materiál na toto rokovanie OZ bol dopredu poslancom zaslaný.

Cyprich – navrhuje doplniť bod programu „schválenie prenájmu kasína na ihrisku“, celú vec je potrebné prediskutovať, ako ďalej s budovou naložíme, aby sme to stále neprekladali

starostka – navrhla tento bod doplniť za bodom 14 - správa o činnosti DHZ. Dnes sa ešte nedá schváliť prenájom ani zámer.

M. Hlaváč – uviedol, že na finančnej komisii doporučili, aby sa o prenájme kasína na ihrisku bavili až na najbližšom zasadnutí OZ, nie teraz

Mgr. Rovder – vysvetlil, že na finančnej komisii sa dohodli na tom, že dnes sa tento bod prerokuje a schváli zámer a následne sa zvolá ďalšie OZ, kde sa rozhodne o prenájme

Prítomní poslanci jednohlasne **Uznesením č. 1/2024** schválili program rokovania OZ tak, ako bol navrhnutý v pozvánke s doplnením bodu /M. Hlaváč, O. Hlaváč, Cyprich, Mgr. Rovder, Poláček, Tomaščin, Bc. Cyprichová, Dejová, Štrbová, Mgr. Strýčková/.

2. Správa HKO o plnení uznesení z předcházejících zasadnutí OZ

Správu HKO o plnění uznesení z předcházejícího zasednutí OZ vypracovala a předložila poslancem HKO **JUDr. Sandanusová**. Konštatovala, že všetky uznesenia boli splnené alebo sa plnia priebežne.

starostka – podotkla, že pri plnení uznesenia č. 101/2024 HKO uvádza, že toto uznesenie je splnené. V zásade je splnené, ale nie tak, ako bolo uvedené v uznesení. Poslanci týmto uznesením poverili starostku konečnou úpravou rozpočtov obce a jej príspevkových a rozpočtových organizácií na konci roka 2023. Riaditeľ ZŠ však konečnú úpravu rozpočtu nekonzultoval s ňou na konci roka. Postupoval podľa svojho uváženia a úpravu rozpočtu predložil až 29.01.2024, kde sa už nedalo nič zmeniť, napr. bol zakúpený notebook, ktorý nebol plánovaný v rozpočte a taktiež ani verejné obstarávanie na dve odberné miesta sa už zrušiť nedalo. Zo strany MŠ úprava rozpočtu na konci roka bola odkomunikovaná.

Cyprich – opýtal sa p. riaditeľa, prečo konečnú úpravu rozpočtu neprejednal na konci roka so starostkou?

Mgr. Ligač /riad. ZŠ/ - berie túto správu starostky na vedomie a uvádza, že nejde o nekomunikáciu, ale keďže je štatutár, na konci roka v zmysle legislatívy, musel urobiť verejné obstarávanie, aby mala ZŠ energie od nového roka lacnejšie

starostka – vysvetlila, že obec robila na konci roka verejné obstarávanie na 35 odberných miest, a to za cenu € 300,--, oni urobili na 2 odberné miesta /ŠKD a ŠJ/ za € 780,--. Mohol jej to oznámiť a urobilo by sa obstarávanie spoločne aj pre tieto 2 odberné miesta. Myslí si, že to bolo nevhodné. Žiada poslancov, aby na budúce poverili konečnou úpravou riaditeľov a nie ju. Zároveň sa opýtala HKO, či neboli porušené rozpočtové pravidlá v tejto veci?

JUDr. Sandanusová /HKO/ - odpovedala, že nevie, musí to celé pozrieť

Mgr. Rovder – podotkol, že riaditelia mali byť prizvaní na finančnú komisiu, kde by sa prediskutovali veci, napr. čo sa týka navýšenia príspevkov originálnymi kompetenciami. Keby tam riaditelia boli, mohli vysvetliť svoje požiadavky na navýšenie rozpočtov, celé by sa to odkomunikovalo a na OZ by prišli už z konkrétnymi návrhmi. Taktiež už v minulosti navrhol prizvať na OZ aj zástupcov spolkov a organizácií, kde by mali možnosť vyjadriť sa k svojim žiadostiam o dotáciu. Takto sa mu zdá finančná komisia bezvýznamná.

M. Hlaváč – skonštatoval, že komisiu zvoláva predseda a aj pozýva

starostka – podotkla, že na finančnej komisii sa rozpočet preberal v zmysle, že prednostne by mali byť zabezpečené mzdy a až potom ďalšie nevyhnutné výdavky. Ďalej skonštatovala, že keďže ZŠ vyobstarala lacnejšiu energiu, prečo mala napr. ŠKD minulý rok v rozpočte € 380,-- a tento rok € 900,-- na energie? Keďže niečo vyobstarali, malo by to byť cenovo výhodnejšie. Treba uvádzať v rozpočte reálne sumy, nie navýšené. Bola v tom, že sumy, ktoré si dávajú do rozpočtu aj reálne potrebujú.

Prítomní poslanci jednohlasne **Uznesením č. 2/2024** vzali na vedomie správu HKO o plnení uznesení /M. Hlaváč, O. Hlaváč, Cyprich, Mgr. Rovder, Poláček, Tomaščin, Bc. Cyprichová, Dejová, Štrbová, Mgr. Strýčková/.

3. Správa HKO o vykonaných kontrolách

Správu o vykonaných kontrolách od poslednej podanej správy predniesla poslancem HKO **JUDr. Sandanusová**. Bola vykonaná náhodná kontrola pokladničnej hotovosti, kontrola skutočného čerpania poskytnutých príspevkov obcou s vyčíslením vlastných príjmov v MŠ a kontrola dodržiavania účelu dotácií poskytnutých obcou združeniam a spolkom v obci

v roku 2023. Konštatovala, že vyúčtovanie mali organizácie veľmi dobre pripravené a dodržali aj účel dotácie.

Prítomní poslanci jednohlasne **Uznesením č. 3/2024** vzali na vedomie správu HKO o vykonaných kontrolách /M. Hlaváč, O. Hlaváč, Cyprich, Mgr. Rovder, Poláček, Tomaščin, Bc. Cyprichová, Dejová, Štrbová, Mgr. Strýčková/.

4. Správa HKO o kontrolnej činnosti za rok 2023

Správu o kontrolnej činnosti za rok 2023 pripravila a predložila poslancom HKO **JUDr. Sandanusová** v zmysle zákona o obecnom zriadení.

Prítomní poslanci jednohlasne **Uznesením č. 4/2024** vzali na vedomie správu HKO o kontrolnej činnosti za rok 2024 /M. Hlaváč, O. Hlaváč, Cyprich, Mgr. Rovder, Poláček, Tomaščin, Bc. Cyprichová, Dejová, Štrbová, Mgr. Strýčková/.

5. Stanovisko HKO k záverečnému účtu obce za rok 2023

Stanovisko k záverečnému účtu obce za rok 2023 predložila poslancom HKO **JUDr. Sandanusová**. Na základe vypracovanej správy HKO odporúča stanovisko HKO zobrať na vedomie a záverečný účet za rok 2023 schváliť s výrokom „bez výhrad“.

Prítomní poslanci jednohlasne **Uznesením č. 5/2024** vzali na vedomie stanovisko HKO k záverečnému účtu obce za rok 2023 /M. Hlaváč, O. Hlaváč, Cyprich, Mgr. Rovder, Poláček, Tomaščin, Bc. Cyprichová, Dejová, Štrbová, Mgr. Strýčková/.

6. Schválenie záverečného účtu obce za rok 2023

Záverečný účet obce za rok 2023 vypracovala a poslancom predložila ekonómka obce **p. Zubričanová**. V zmysle zákona bol vyvesený 15 dní pred zasadnutím OZ na informačnej tabuli obce a webovej stránke obce.

Prítomní poslanci jednohlasne **Uznesením č. 6/2024** schválili záverečný účet obce za rok 2023 bez výhrad a zároveň schválili použitie prebytku rozpočtového hospodárenia za rok 2023 vo výške € 437 032,89 na kapitálové výdavky a splátky úveru v roku 2024 /M. Hlaváč, O. Hlaváč, Cyprich, Mgr. Rovder, Poláček, Tomaščin, Bc. Cyprichová, Dejová, Štrbová, Mgr. Strýčková/.

7. Správa ÚIK o vykonaní inventarizácie k 31.12.2023

Ústredná inventarizačná komisia v zložení Mgr. Patrik Rovder – predseda a členovia Ondrej Hlaváč, Peter Poláček a Jana Zubričanová na základe príkazu starostky obce vykonali inventarizáciu majetku OÚ, ZŠ, ŠJ, MŠ a OPS, a predložili poslancom správu o vykonaní inventarizácie k 31.12.2023. Skonštatovali, že inventarizáciou neboli zistené žiadne inventarizačné rozdiely. Inventúrne súpisy súhlasia so stavom uvedeným v účtovníctve, v súvahe a so stavom uvedeným v registri majetku.

Prítomní poslanci jednohlasne **Uznesením č. 7/2024** vzali na vedomie správu ÚIK, schválili vyradenie a zlikvidovanie majetku podľa predložených zoznamov a poverili likvidačnú komisiu v zložení Peter Poláček, Tomáš Dej a Radovan Laš zlikvidovaním vyradeného majetku podľa zápisnice o vyradení majetku /M. Hlaváč, O. Hlaváč, Cyprich, Mgr. Rovder, Poláček, Tomaščin, Bc. Cyprichová, Dejová, Štrbová, Mgr. Strýčková/.

8. Schválenie prerozdelenia finančných prostriedkov vo verejnom záujme z rozpočtu obce v roku 2024

Finančná komisia na svojom zasadnutí prerokovala predložené žiadosti spolkov a organizácií o poskytnutie dotácie z rozpočtu obce a doporučila OZ znížiť finančné prostriedky.

starostka – uviedla, že je zbytočné volať zástupcov spolkov na finančnú komisiu, príp. na zasadnutie OZ, nakoľko všetci riadne fungujú a všetko majú rozpísané v žiadostiach a taktiež majú ukončenú kontrolu vyúčtovania od HKO

M. Hlaváč – podotkol, že ani na Mestské zastupiteľstvo v Čadci ich ako občianske združenie nikdy nevolali kvôli žiadosti o dotáciu. Čo sa týka finančnej komisie, tá vo väčšine prípadov navrhla znížiť príspevky v tomto roku.

starostka – podotkla, že v minulosti obec málo podporovala Jednotu dôchodcov. Začali však viac fungovať ako v minulosti, preto navrhuje, aby sa im príspevok zvýšil.

Cyprich – konštatuje, že turisti nič pre obec nerobia, len chodia na túry, a to si môžu financovať z vlastných financií. Navrhuje v tomto prípade príspevok znížiť. Dôchodcov treba podporiť.

Dejová – súhlasí s p. Cyprichom

starostka – opýtala sa p. Poláčka, či spolky zarobili niečo na „ostatkoch“? Lebo vízia bola taká, že sa im niečo podarí zarobiť.

Poláček – odpovedal, že dávali len symbolické ceny a určite sa na ostatkoch nezarobilo, skôr prerobili. Je to viac o starostiach. Pochválil však všetky spolky, ktoré sa zúčastnili ostatkoch, všetci boli super.

Tomaščin – navrhuje dať všetkým rovnako, okrem FSK, ktorá reprezentuje obec po celom Slovensku

Bc. Cyprichová – podotkla, že spolky a organizácie žiadajú v tomto roku celkovo € 19 700,-- V rozpočte je schválená suma € 19 000,--, preto treba príspevky znížiť ešte o € 700,--.

O. Hlaváč – navrhuje červenému krížu a dôchodcom navýšiť príspevok

Poláček – navrhuje dať viac aj drobnochovateľom, nakoľko sú nápomocní vždy, keď je to potrebné

starostka – podotkla, že obec poskytla spolkom kultúrny dom bezplatne na zorganizovanie ostatkov s tým, že si spolky zarobia na svojom fungovaní, a tým bude potrebný aj nižší príspevok. Navrhla, že keďže je návrh aj znížiť príspevky, finančne im môže aj ona podporiť drobnochovateľov, ako aj červený kríž.

p. Zubričanová – za turistov sa vyjadrila, že vyúčtovaný bol len jeden zájazd, ostatné si platili sami, spolupracujú s českými a poľskými turistami – stretávajú sa na Trojmedzí. Tento rok chcú turisti označiť najnižší bod Svrčinovca.

starostka – skonštatovala, že ona označila najvyšší bod, môže označiť aj najnižší bod v obci, dala vyrobiť „označník“ firme, ktorá sa tým zapodieva

Mgr. Rovder – navrhuje ponechať príspevky tak, ako si to sami navrhli

Cyprich – navrhuje chovateľom pridať financie

M. Hlaváč – navrhol, aby spolky predkladali správy o činnosti

JUDr. Sandanusová /HKO/ - navrhla, že toto sa môže doplniť do zmluvy, nakoľko nie všetci správy o činnosti predkladajú

Mgr. Rovder – súhlasí s návrhom, treba určiť pravidlá, nakoľko určite väčšina z nás nevie, čo všetko spolky robia a ako fungujú. Nepáči sa mu, že niekomu pridáme a niekomu nie.

Bc. Cyprichová – podotkla, že v minulosti správy o činnosti predkladali. Musia vykazovať činnosť pre obec, keď žiadajú od obce financie.

Mgr. Strýčková – taktiež potvrdila, že v minulosti sa správy predkladali

starostka – podotkla, že niektoré veci môžu robiť spolky aj v spolupráci s obcou, ako napr. červený kríž nakupuje balíčky a roznáša ich dôchodcom, príp. oceňujú darcov. Treba sa spojiť a urobiť to jedenkrát. Lebo tieto aktivity robí aj obec.

Prítomní poslanci jednohlasne **Uznesením č. 8/2024** schválili prerozdelenie dotácií z rozpočtu obce v zmysle VZN č. 5/2015 s dofinancovaním z položky „reprezentačné“:

TJ Beskyd - € 15 000,--, FSk Svrčinka - € 1 000,--, Turisti - € 500,--, Červený kríž - € 800,--, Drobnochovatelia - € 600,--, OZ pre krajšie Kysuce - € 500,--, Jednota dôchodcov - € 700,--

/M. Hlaváč, O. Hlaváč, Cyprich, Mgr. Rovder, Poláček, Tomaščin, Bc. Cyprichová, Dejová, Štrbová, Mgr. Strýčková/.

9. Žiadosti ZŠ Svrčinovec o dofinancovanie ŠKD a ŠJ za mesiace 1 – 2/2024

10. Žiadosť ZŠ Svrčinovec o navýšenie rozpočtov ŠKD a ŠJ v roku 2024

Žiadosti o dofinancovanie ŠKD a ŠJ predložil poslancom riaditeľ **Mgr. Ligač**.

Finančná komisia navrhuje ďalšiu úpravu rozpočtov originálnych kompetencií a prípadné navýšenie financií poskytnúť až na základe skutočného čerpania poskytnutých dotácií obcou s vyčíslením reálnych vlastných príjmov k 30.11. bežného roka a predpokladaných vlastných príjmov do 31.12. bežného roka. Vlastné príjmy navrhuje použiť na mzdy a odvody, príp. na nevyhnutné zabezpečenie činnosti ŠKD a ŠJ.

starostka – podotkla, že niektoré položky v predložených rozpočtoch ŠKD a ŠJ sú navýšené, aj keď spotreba v minulom roku bola nižšia, napr. položka „energie“

Mgr. Ligač /riad. ZŠ/ - vysvetlil, že keď sa robia rozpočty, je to jediná šanca ako získať financie navyše pre zamestnancov. Keď sa v rozpočtoch cez rok ušetrí, použije to na odmeny pre zamestnancov.

starostka – uviedla, že pri príprave rozpočtov treba uvádzať reálne čísla a nie fiktívne, treba čestne hovoriť, neklamať. Keď žiada na mzdy a odvody, treba povedať, že žiada aj na odmeny. Nikdy sa nestalo, že by poslanci neschválili financie na mzdy. Vždy sa p. riaditeľa na konci roka pýta, či má financie aj na odmeny pre školskú jedáleň, nakoľko si to kuchárky zaslúžia.

Mgr. Ligač /riad. ZŠ/ - skonštatoval, že nebol prizvaný na finančnú komisiu, kde sa mohli prebrať jednotlivé položky rozpočtu a na OZ by sa to už len predložilo a schválilo, teraz sa to tu muselo opäť celé otvárať. Teraz sa nedá ešte presne povedať, koľko budú ešte potrebovať financií do konca roka.

starostka – odpovedala, že závery z finančnej komisie sú len odporúčacie, nakoľko má komisia len odporúčací charakter. Financie v rozpočte schvaľujú poslanci a títo nie sú všetci členovia finančnej komisie.

Mgr. Rovder – taktiež konštatuje, že mohol byť p. riaditeľ prizvaný na finančnú komisiu, kde by sa dohodli a na OZ by sa už len predložilo záväzné stanovisko. Do budúca navrhuje prizývať aj riaditeľov. Treba už konečne rozhodnúť ako bude ďalej fungovať financovanie originálnych kompetencií a nie na každom zasadnutí OZ riešiť dofinancovanie.

Mgr. Strýčková – podotkla, že aj ona sama je členkou finančnej komisie, diskutovať a vyjadrovať sa však majú právo všetci poslanci, nielen finančná komisia

Cyprich – skonštatoval, že odmeny sú za niečo nad rámec pracovnej náplne. Pán riaditeľ už teraz vie povedať, či budú zamestnanci počas roka pracovať dobre a nad rámec svojej pracovnej náplne? Lebo keď príde na konci roka pýtať financie na odmeny, nemajú problém poskytnúť mu na ne financie. Nemôže niekto dostať odmenu len za to, že chodí do práce.

Mgr. Ligač /riad. ZŠ/ - uviedol, že napr. minulý rok z vlastných príjmov financovali odchodné zamestnanca, príp. jubileum. Skonštatoval, že hospodária s financiami dobre.

Mgr. Rovder – podotkol, že p. riaditeľ si musí obhájiť žiadosti o dofinancovanie a aj zdôvodniť odmeny

Bc. Cyprichová – stotožňuje sa so závermi finančnej komisie a navrhuje toto uviesť aj do návrhu uznesenia

p. Zubričanová – poukázala na to, že aj MŠ žiada dofinancovať rozpočet v tomto roku. Žiadosť síce ešte nedala, ale v komentári k rozpočtu to má uvedené. Dokonca si v rozpočte navýšili oproti minulému roku mzdy o cca € 20 000,--. Opäť sú to nereálne čísla, nakoľko počet zamestnancov je ten istý. Vysvetlila ďalej, že vlastné príjmy sú poplatky od rodičov, ktoré patria obci. Tieto vybrané poplatky obec ponecháva ŠKD, ŠJ aj MŠ. Taktiež aj ZŠ má svoje vlastné príjmy, ktoré patria obci, napr. za prenájom telocvične. Aj tieto ponecháva ZŠ.

Mgr. Rovder – prečo sa p. riaditeľka dnes nezúčastnila zasadnutia OZ, aby navýšenie rozpočtu v položkách vysvetlila?

starostka – uviedla, že nevie, prečo dnes p. riaditeľka neprišla

Mgr. Rovder – navrhuje vyriešiť tieto veci a pohnúť sa ďalej, je potrebné seriózne a reálne uvádzať čísla v rozpočtoch. Na budúci mesiac môže zasadiť finančná komisia, prizvať treba aj riaditeľov a na najbližšie zasadnutie OZ sa prednesú konkrétne návrhy. Dovtedy pozisťuje ako to funguje v iných obciach a podá správu.

Mgr. Ligač /riad. ZŠ/ - skonštatoval, že on neklamal pri tvorbe rozpočtov a už v úvode vysvetlil, prečo sa v položkách rozpočtov uviedli sumy také, ako tam sú

M. Hlaváč – uviedol, že požiadal aj p. účtovníčku MŠ, aby sa zúčastnila zasadnutia OZ a vysvetlila jednotlivé položky v rozpočte

starostka – podotkla, že od budúceho roka by mala prejsť MŠ pod štát, bude to veľká pomoc pre obec. O prechode ŠKD pod štát sa zatiaľ nehovorí. Čísla v rozpočte ŠKD a ŠJ boli zavádzajúce, nereálne.

Prítomní poslanci jednohlasne **Uznesením č. 9/2024** doporučili navýšenie finančných prostriedkov pre originálne kompetencie poskytnúť až na základe skutočného čerpania s vyčíslením reálnych vlastných príjmov k najbližšiemu zasadnutiu OZ /M. Hlaváč, O. Hlaváč, Cyprich, Mgr. Rovder, Poláček, Tomaščin, Bc. Cyprichová, Dejová, Štrbová, Mgr. Strýčková/.

11. Úprava rozpočtu obce v roku 2024

Úpravu rozpočtu obce v roku 2024 predložila poslancom ekonómka obce **p. Zubričanová**. Vysvetlila úpravu vo výdavkovej časti rozpočtu ako napr. zakúpenie čistiaceho auta, zvýšenie výdavkov na mzdy a odvody starostky a HKO v zmysle zákona, zakúpenie licencie eSYST

/program na kontrolu spotreby energií/, oprava kamerového systému, výrub topoľov a úprava drevín pri TJ, výrub zelene v areáli ZŠ, navýšenie opravy VO, úprava príspevkov originálnym kompetenciám a SZUŠ na základe výnosu DPFO atď. V príjmovej časti rozpočtu obce sa zvýšili podielové dane zo štátu, upravili sa poplatky na základe schválených VZN a pod.

Mgr. Rovder – ako je to s tepelným čerpadlom v budove TJ? Čoskoro je tu začiatok sezóny a treba vyriešiť, akým spôsobom dáme kasíno na ihrisku do prenájmu. Či priestory opravíme a dáme do prenájmu alebo dáme do prenájmu a opravy si bude robiť nový nájomca.

starostka – podotkla, že tejto téme sa budeme venovať samostatne v bode, ktorý poslanci pridali do programu rokovania

Mgr. Rovder – opýtal sa ešte, čo so školským dvorom? Lebo bol v tom, že zadný dvor sa bude robiť spolu v rámci projektu a nič sa tam zatiaľ nerobí.

starostka – odpovedala, že pôvodne sa mal robiť aj zadný dvor, ale p. riaditeľ sa vyjadril v tom zmysle, že je to športovisko, ktoré potrebujú. Takže sa nezahrnul do projektu. Momentálne tam je parkovisko.

Prítomní poslanci jednohlasne **Uznesením č. 10/2024** schválili predloženú úpravu rozpočtu obce, ZŠ, ŠKD, ŠJ a MŠ a úpravu príspevku SZUŠ v roku 2024 /M. Hlaváč, O. Hlaváč, Cyprich, Mgr. Rovder, Poláček, Tomaščin, Bc. Cyprichová, Dejová, Štrbová, Mgr. Strýčková/.

12. Schválenie Zásad hospodárenia s majetkom obce

Návrh Zásad hospodárenia s majetkom obce vypracovala a poslancom predložila ekonómka obce **p. Zubričanová**.

M. Hlaváč – opýtal sa HKO, aké dáva k tomuto návrhu stanovisko?

JUDr. Sandanusová /HKO/ - odpovedala, že je tam uvedené málo osobitných zreteľov a toto by malo byť pre nás najdôležitejšie pri predaji, či prenájme. Vtedy môže obec predávať alebo prenajímať veci za nižšiu cenu ako bude stanovená znaleckým posudkom. Doporučuje pripraviť aj prílohu k týmto Zásadám, kde sa určia ceny predaja, či prenájmu, tzv. cenník.

starostka – podotkla, že očakávala od HKO, že pomôže pri tvorbe Zásad a bude s obcou spolupracovať. Iní kontrolóri pomáhajú obciam, aby sa vyvarovali chybám. Mohli by sme konečne začať spolupracovať a riešiť veci ako iné obce.

JUDr. Sandanusová /HKO/ - odpovedala, že nemá problém pomôcť. Mohli ju osloviť a pomohla by pri tvorbe Zásad. Nie to je VZN, je to len vnútorný predpis obce, ktorý dokonca nemusel byť aj zverejnený pred schválením. Príloha k Zásadám nie je povinnosťou, dala len návrh prílohu pripraviť ako pomôcku, aby nám do budúcnosti pomohla ľahšie pripraviť predaj, či prenájom obecného majetku.

starostka – navrhla riešiť prílohu, keď to bude potrebné

Prítomní poslanci jednohlasne **Uznesením č. 11/2024** schválili Zásady hospodárenia s majetkom obce s platnosťou od 21.03.2024 /M. Hlaváč, O. Hlaváč, Cyprich, Mgr. Rovder, Poláček, Tomaščin, Bc. Cyprichová, Dejová, Štrbová, Mgr. Strýčková/.

13. Schválenie Registratúrneho poriadku a Registratúrneho plánu Obecného úradu Svrčinovec

V súvislosti s prijatím Vyhlášky MV SR č. 336/2023 Z.z., ktorou sa mení a dopĺňa Vyhláška MV SR č. 410/2015 Z.z. o podrobnostiach výkonu správy registratúry orgánov verejnej moci sme ako obec povinná dať do poriadku registratúrne poriadky v súlade s uvedenou vyhláškou. Nový registratúrny poriadok a plán vypracovala **p. Hajnošová** v zmysle zákona a predložila MV SR – štátnemu archívu Žilina – pobočka Čadca na schválenie. Následne uvedené dokumenty posúdili a schválili s drobnými pripomienkami. Je teraz povinnosťou tieto dokumenty schváliť obecným zastupiteľstvom. Po ich schválení na obecnom zastupiteľstve budú zavedené do praxe od 01.04.2024.

Prítomní poslanci jednohlasne **Uznesením č. 12/2024** schválili Registratúrny poriadok a plán obecného úradu od 01.04.2024 /M. Hlaváč, O. Hlaváč, Cyprich, Mgr. Rovder, Poláček, Tomaščin, Bc. Cyprichová, Dejová, Štrbová, Mgr. Strýčková/.

14. Správa o činnosti DHZ Svrčinovec za rok 2023

Správu o činnosti DHZ Svrčinovec za rok 2023 pripravil a poslancom predložil veliteľ DHZ **p. Tomaščin**.

starostka – poďakovala všetkým členom DHZ za spoluprácu a činnosť v minulom roku

Prítomní poslanci jednohlasne **Uznesením č. 13/2024** vzali na vedomie správu o činnosti DHZ za rok 2023 /M. Hlaváč, O. Hlaváč, Cyprich, Mgr. Rovder, Poláček, Tomaščin, Bc. Cyprichová, Dejová, Štrbová, Mgr. Strýčková/.

15. Informatívna správa o budove TJ na ihrisku

Starostka v tomto bode informovala poslancov, že momentálne prebieha verejné obstarávanie na tepelné čerpadlo do budovy TJ na ihrisku. Bolo to trochu zdĺhavejšie, ale na budúci týždeň by to už malo byť hotové.

Cyprich – podotkol, že ten, kto dostane budovu TJ do prenájmu, si ho bude chcieť prerobiť na svoje podmienky a bude žiadať odpustiť nájom, príp. bude žiadať dotáciu

JUDr. Sandanusová /HKO/ - odpovedala, že nájom kasína sa takto odpustiť nedá

starostka – požiadala HKO, aby sa vyjadrovala presne v zmysle, že sa jedná o budovu TJ a nie kasíno, aby si to občania zle nevysvetlili

Mgr. Rovder – navrhuje, aby stavebná komisia pozrela tieto nebytové priestory a doporučila OZ, ako ďalej postupovať pri ich prenájme. Bol by rád, aby to bol čo najjednoduchší postup.

JUDr. Sandanusová /HKO/ - uviedla, že určite musí byť najskôr schválený zámer, ktorý musí visieť 15 dní na úradnej tabuli pred zasadnutím OZ a až potom sa môže budova prenajať. Musí pozrieť Zásady a dá vedieť ako budeme postupovať. Celý postup má svoje lehoty.

Mgr. Rovder – navrhuje dnes schváliť zámer a OZ, ktoré je naplánované na jún presunúť skôr, kde by sa už schválil prenájom

Cyprich – najskôr teda treba schváliť zámer, potom schváliť podmienky, za akých budeme budovu prenajať a až potom na najbližšom OZ vyberieme nájomcu

JUDr. Sandanusová /HKO/ - uviedla, že je potrebné zvážiť aj na ako dlho chceme NP prenajať. Najlepšie by bolo prenajať na dobu určitú. Nevie ako presne pripraviť návrh uznesenia v zmysle Zásad, možno ani nebude treba zámer schváliť na OZ. Možno ho bude stačiť len vyvesiť pred zasadnutím OZ. Celé to pozrie a dá vedieť. Teraz momentálne nedokáže Zásady zaviesť do praxe.

16. Došlé žiadosti

- žiadosť ZŠ Svrčinovec o prenájom telocvične p. Marekovi Čamborovi, bytom Čadca

Starostka sa opýtala p. riaditeľa, aký má ZŠ zisk z prenájmu telocvične s vyčíslením nákladov na upratovanie a energie? Má vôbec zmysel telocvičňu prenajímať? Je to hospodárne? Nová telocvičňa v dohľadne nie je a my ju prenajímame dokonca aj cudzím ľuďom. Navrhuje ponechať ju len TJ a hasičom bezplatne. Do konca školského roka to treba nechať už tak a potom sa rozhodnúť ako ďalej s prenájmom.

JUDr. Sandanusová /HKO/ - uviedla, že toto všetko treba zvážiť a prerátať nájom z telocvične. Cena nájmu by mala zodpovedať trhovej cene. Teraz vychádzajú z VZN, kde je uvedené € 10,- na hodinu + € 3,50 prevádzkové náklady.

Mgr. Ligač /riad. ZŠ/ - skonštatoval, že sa snaží získať každé euro do školy a upratovačky upratujú telocvičňu ráno vo svojom pracovnom čase. Oplatí sa mu to vtedy, keď je telocvičňa plná. Upozornil, že čoskoro bude havarijná situácia, čo sa týka strechy na telocvični.

starostka – keďže TJ, ktorá poberá príspevok na fungovanie od obce, platí ZŠ za prenájom telocvične a ZŠ má príjem za prenájom niekedy namiesto 3 hodín len za 1 hodinu, je to podľa nej nevhodné. Bolo by možno lepšie dať financie ZŠ a ďalej telocvičňu neprenajímať, aby sa nestalo, že nebudeme mať telocvičňu ani pre naše deti na hodiny telesnej výchovy.

M. Hlaváč – určite je za prenájom

Poláček – taktiež súhlasí s prenájmom

Mgr. Rovder – je proti tomu, aby sa cudzím prenajímala telocvičňa. Určite je rozdiel v tom, keď telocvičňu využívajú deti a keď ju využívajú dospelí ľudia.

Návrhová komisia predniesla návrh na prenájom telocvične na základe žiadosti ZŠ. 4 poslanci boli za /M. Hlaváč, O. Hlaváč, Poláček, Cyprich/, 4 boli proti /Bc. Cyprichová, Dejová, Mgr. Rovder, Mgr. Strýčková/ a 2 sa zdržali /Štrbová, Tomaščin/ hlasovania, t.j. tento návrh na prenájom telocvične nebol schválený.

- žiadosť OZ HBC Panthers Čadca o výpožičku športového areálu

JUDr. Sandanusová /HKO/ - uviedla, že v tomto prípade sa môže schváliť výpožička športového areálu

Prítomní poslanci jednohlasne **Uznesením č. 14/2024** schválili výpožičku športového areálu na deň 10.08.2024 z dôvodu konania 21. ročníka športovo-benefičnej akcie Panthers cup /M. Hlaváč, O. Hlaváč, Cyprich, Mgr. Rovder, Poláček, Tomaščin, Bc. Cyprichová, Dejová, Štrbová, Mgr. Strýčková/.

- žiadosť p. Jana Cypricha, Svrčinovec 943 o prenájom nebytových priestorov v AB 200 /zámočnícka dielňa/

Starostka uviedla, že tieto NP má momentálne v správe OPS. Treba podobne aj tu pripraviť a zverejniť zámer a na najbližšom zasadnutí OZ prenájom schváliť, ak budú poslanci súhlasiť.

Mgr. Rovder – navrhuje, aby poverený zamestnanec obce do riadneho zasadnutia OZ pripravil zoznam všetkých voľných NP s uvedením m²

Cyprich – navrhuje schváliť naraz zámer všetkých NP, vhodných na prenájom

17. Rôzne

Do bodu rôzne sa zapojili poslanci:

starostka – upozornila poslancov na havarijný mostík v osade Zatky, ktorý je potrebné opraviť. Žiadosť bola na finančnej komisii, financie na to v rozpočte sú, treba len zistiť, či netreba na túto opravu vybaviť najskôr stavebné povolenie. Taktiež aj Povodie Váhu by sa malo vyjadriť. Zatiaľ ho len dočasne opravíme, aby bol schodný pre peších.

Cyprich – na opravu MK a premostenia sú dotácie, treba pozerat' výzvy, taktiež aj na most U Cyrichov. Opýtal sa ďalej, či sa dá položiť asfalt namiesto panelov na cestu okolo družstva smerom na Čierne?

starostka – panely sa určite dávať preč nebudú, bolo by to veľmi nákladné. Čo sa týka dotácií na cesty a mosty, nepostrehli sme vhodnú výzvu, kde by sme vedeli aj splniť podmienky. Ide predovšetkým o vlastníctvo pozemkov pod cestami.

Mgr. Rovder – navrhuje pripraviť do budúceho zasadnutia OZ návrhy na investičné akcie, ktoré sa budú robiť teraz na jar a na jeseň

M. Hlaváč – nedalo by sa vybaviť nejaké kamenivo na plochu na parkovanie pri MŠ?

starostka – odpovedala, že jedná s majiteľmi nelegálnych garáží v tejto časti, aby si ich odstránili, príp. premiestnili tam, kde majú vlastníctvo k pozemku, príp. podiely

Cyprich – navrhuje, aby na odstránenie garáží občanov vyzval väčšinový majiteľ týchto pozemkov

starostka – oboznámila poslancov, že ideme vykupovať podiely v niektorých pozemkoch, aby sme boli väčšinovými podielníkmi. Bývala HKO PhDr. Romanová sa stala novou riaditeľkou katastra, tak dúfame, že nám v tejto veci bude v rámci zákona nápomocná.

Tomaščin – v akom stave je nový cintorín?

starostka – odpovedala, že je vytýčený pozemok vo vlastníctve, prebieha verejné obstarávanie na oplotenie. Čo sa týka vybudovania cesty, vyobstaraná je aj v rozpočte obce.

Tomaščin – ako je to s novým vodovodom v osade Zatky?

starostka – odpovedala, že sme nemohli nič robiť, keďže neboli schválené Zásady hospodárenia s majetkom obce. Dnes sa schválili Zásady, nasledovať bude zverejnenie zámeru odpredaja vodovodu SEVAKu, priamy odpredaj a až potom môže byť skolaudovaný.

Tomaščin – ako je to so strelnicou v osade U Mišov? Nemohli by sme schváliť nejaké VZN, ktoré by zakazovalo využívať strelnicu, príp. obmedziť strel'by počas víkendov?

starostka – odpovedala, že toto sa nedá, nie je to náš pozemok. Je to športový klub, ktorý spĺňa všetky podmienky na prevádzkovanie strelnice. Nemáme právo ho kontrolovať, iba polícia.

Mgr. Rovder – potvrdil, že tieto právomoci má len polícia. Skonštatoval, že bolo už veľa sťažností na túto strelnicu, ktoré sa prejednávali, aj znalecký posudok bol vypracovaný, ale nič sa nedá s tým robiť. Obec nemá vo svojej kompetencii zakázať činnosť na strelnici. Je tu ešte možnosť, aby sa vyjadril znalec, či hluk nepresahuje normy v čase streľby. Tohto znalca však musí obec objednať a aj zaplatiť. Navrhuje, aby sa obec aspoň pokúsila takto v tejto veci niečo urobiť.

starostka – takéto veci rieši aj RÚVZ, určite ich bude v tejto veci kontaktovať

Mgr. Rovder – opýtal sa ešte na „zelené peniaze“ – na aký účel ich môžeme využiť?

starostka – odpovedala, už viackrát, že tieto financie môžeme použiť výlučne na výsadbu a obnovu zelene v obci, oddychové zóny pri BD. Využiť ich na výsadbu zelene môžeme aj na cudzích pozemkoch, ako napr. pri kostole.

Poláček – môžu byť využité aj na vysadenie zelene na zadnom dvore ZŠ?

starostka – odpovedala, že áno, ale rekultivácia asfaltu musí byť zaplatená z obecného rozpočtu, nie zo „zelených peňazí“

Cyprich – navrhuje vybudovať oddychové zóny aj okolo rieky, kde sa ľudia prechádzajú

starostka – je potrebné najskôr schváliť pasport pozemkov, kde by sa mohla zeleň z týchto peňazí vysadiť. Podotkla ešte, že na výkup pozemkov sa tieto financie nedajú použiť.

Mgr. Ligač /riad. ZŠ/ - vysvetlil ešte, že nebol proti revitalizácii zadného ihriska. Mal však vtedy v pláne vybudovať na zadnom dvore dopravné ihrisko. Môže zdokladovať, že písal a podával projekty.

Mgr. Rovder – na finančnej komisii doporučili, že na zadnom dvore by bola najlepšia zeleň – vybudovať oddychovú zónu /škola v prírode/. Dopravné ihrisko už asi nie je aktuálne.

starostka – uviedla, že sa k tomu môžeme vrátiť, ale v samostatnom projekte

Tomaščin – dodal, že potom sa bude musieť vyriešiť aj zásobovanie do školskej kuchyne

Cyprich – ako je to s OPS?

starostka – odpovedala, že bude zrušená v zmysle prijatého uznesenia k 31.03.2024. Zamestnanci prejdú pod obec so skúšobnou dobou. Bude vytvorený nový referát – odpadové hospodárstvo, správa a údržba obecných budov. Novú organizačnú štruktúru predloží poslancom a oni ju zoberú na vedomie.

Mgr. Rovder – bolo by dobré poslať zamestnancov na ihrisko, ak už bude potrebné tam niečo robiť

starostka – odpovedala, že stačí povedať a dohodneme sa

Poláček – navrhuje doriešiť kompostovisko na ihrisku

M. Hlaváč – opýtal sa ešte, či obec tento rok ide do budovania vnútroblokov?

starostka – odpovedala, že áno

18. Prijatie uznesení a záver

Vzhľadom k tomu, že program rokovania obecného zastupiteľstva bol vyčerpaný, starostka podľačkovaľa prítomným za ich účasť a zasadnutie OZ vyhlásila za právoplatne ukončené o 18.45 hod..

Na tomto rokovaní OZ boli prijaté uznesenia č. 1/2024 až 14/2024, ktoré tvoria prílohu tejto zápisnice.

Uznesenie č. 1/2024

OZ schvaľuje program rokovania OZ tak, ako bol navrhnutý s doplnením bodu.

Uznesenie č. 2/2024

OZ berie na vedomie správu HKO o výsledku kontroly plnenia uznesení zo zasadnutia OZ Obce Svrčinovec, konaného dňa 13.12.2023.

Uznesenie č. 3/2024

OZ berie na vedomie správy HKO o vykonaných kontrolách:

a/ správu z náhodnej kontroly pokladničnej hotovosti v zmysle Zákona č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov,

b/ správu z vyhodnotenia skutočného čerpania poskytnutých príspevkov obcou s vyčíslením reálnych vlastných príjmov k 30.10.2023 a predpokladaných vlastných príjmov do 31.12.2023 v Materskej škole Svrčinovec,

c/ správu z kontroly dodržania účelu dotácií poskytnutých obcou občianskym združeniam a iným subjektom v roku 2023:

- Slovenský zväz drobnochovateľov,
- Miestny spolok Slovenského červeného kríža,
- Občianske združenie pre krajšie Kysuce,
- TJ BESKYD,
- FSk Svrčinka,
- ZO Jednota dôchodcov na Slovensku,
- Turistický oddiel

Uznesenie č. 4/2024

OZ berie na vedomie správu HKO o kontrolnej činnosti za rok 2023.

Uznesenie č. 5/2024

OZ berie na vedomie stanovisko HKO k záverečnému účtu obce za rok 2023.

Uznesenie č. 6/2024

OZ schvaľuje záverečný účet obce a celoročné hospodárenie za rok 2023 bez výhrad.

OZ schvaľuje použitie prebytku rozpočtového hospodárenia za rok 2023 vo výške € 437 032,89 na kapitálové výdavky a splátky úveru v roku 2024.

Uznesenie č. 7/2024

OZ berie na vedomie správu ústrednej inventarizačnej komisie o vykonaní inventarizácie k 31.12.2023.

OZ schvaľuje vyradenie a zlikvidovanie majetku podľa zoznamov, a to:

Obecný úrad Svrčinovec – hodnota vyradeného majetku - € 1 252,12

ZŠ Svrčinovec – hodnota vyradeného majetku - € 12 194,78

Obecný podnik Svrčinovec – hodnota vyradeného majetku - € 746,82

OZ poveruje likvidačnú komisiu v zložení Peter Poláček, Tomáš Dej a Radovan Laš zlikvidovaním vyradeného majetku podľa zápisnice o vyradení majetku.

Uznesenie č. 8/2024

OZ schvaľuje poskytnutie dotácie z rozpočtu obce na rok 2024 v zmysle VZN č. 5/2015, a to:

TJ Beskyd Svrčinovec € 15 000,--

Folklórna skupina Svrčinka Svrčinovec € 1 000,--

Turistický oddiel Svrčinovec € 500,--

Slovenský červený kríž Svrčinovec € 800,--

Slovenský zväz drobnochovateľov Svrčinovec € 600,--

OZ za krajšie Kysuce Svrčinovec € 500,--

ZO Jednoty dôchodcov na Slovensku Svrčinovec € 700,--

OZ schvaľuje dofinancovanie poskytnutých dotácií presunom finančných prostriedkov z rozpočtu obce vo výške € 100,-- z položky „633016 – reprezentačné“.

Uznesenie č. 9/2024

OZ doporučuje navýšenie finančných prostriedkov pre originálne kompetencie poskytnúť až na základe skutočného čerpania poskytnutých dotácií obcou s vyčíslením reálnych vlastných príjmov a predpokladaných vlastných príjmov k najbližšiemu zasadnutiu obecného zastupiteľstva.

Uznesenie č. 10/2024

OZ schvaľuje predloženú úpravu rozpočtu Obce Svrčinovec v roku 2024.

OZ schvaľuje predloženú úpravu rozpočtu ZŠ Svrčinovec v roku 2024.

OZ schvaľuje predložené úpravy rozpočtov ŠKD, ŠJ a MŠ Svrčinovec na základe oznámeného príspevku v roku 2024.

OZ schvaľuje úpravu príspevku SZUŠ Svrčinovec v roku 2024.

Uznesenie č. 11/2024

OZ schvaľuje Zásady hospodárenia s majetkom Obce Svrčinovec s účinnosťou od 21.03.2024.

Uznesenie č. 12/2024

OZ schvaľuje Registratúrny poriadok a Registratúrny plán Obecného úradu Svrčinovec s účinnosťou od 01.04.2024.

Uznesenie č. 13/2024

OZ berie na vedomie správu o činnosti DHZ Svrčinovec za rok 2023.

Uznesenie č. 14/2024

OZ schvaľuje výpožičku športového areálu na deň 10.08.2024 z dôvodu konania 21. ročníka športovo-benefičnej akcie Panthers cup, ktorej výťažok bude použitý pre charitatívne účely.

Mgr. Renáta Majchráková, MBA, LL.M.
starostka

I. overovateľ:

Anton T o m a š č i n

II. overovateľ:

Peter P o l á č e k

Zapísala: Dana Hajnošová